



**EUROPE DIRECT**  
Λεμεσός

**Τ** Τεχνολογικό  
Πανεπιστήμιο  
Κύπρου

# Ενημερωτικό Δελτίο

Η Ευρώπη κοντά σου



ΤΕΥΧΟΣ **60**  
ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2024



## 1. ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ

### Σχέδιο Στήριξης Δραστηριοτήτων Πολιτιστικών Δημιουργών

**Το Τμήμα Νεότερου & Σύγχρονου Πολιτισμού του Υφυπουργείου Πολιτισμού** ανακοίνωσε το Σχέδιο «Στήριξη Δραστηριοτήτων Πολιτιστικών Δημιουργών», που στοχεύει στην οικονομική ενίσχυση μεμονωμένων πολιτιστικών δημιουργών στον τομέα του σύγχρονου πολιτισμού. Το Σχέδιο παρέχει στήριξη για δράσεις όπως η διεθνής δραστηριοποίηση και προβολή των δημιουργών, η προώθηση της διεθνούς κινητικότητάς τους και η συμμετοχή τους σε προγράμματα κατάρτισης και ανάπτυξης δεξιοτήτων στο εξωτερικό.

Οι επιλέξιμοι τομείς περιλαμβάνουν τη λογοτεχνία (€20.000), τα εικαστικά (€50.000), τη μουσική (€50.000), το χορό (€15.000), το θέατρο (€15.000), τον παραδοσιακό πολιτισμό (€4.000) και τον κινηματογράφο (€7.000).

**Δικαιούχοι:** Μεμονωμένα φυσικά πρόσωπα που είναι Κύπριοι υπήκοοι (περιλαμβανομένων και ατόμων που τα τελευταία 5 έτη διαμένουν μόνιμα στην Κυπριακή Δημοκρατία) και δρα-

στηριοποιούνται δημιουργικά σε τομείς του σύγχρονου πολιτισμού.

**Συγχρηματοδότηση:** 90% ανάλογα με τον τομέα



### Χρηματοδοτήσεις για τη Στήριξη Δραστηριοτήτων για Ανάπτυξη της Μουσικής 2024

**Οι Πολιτιστικές Υπηρεσίες του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού** ανακοινώνουν το «Σχέδιο Στήριξης Δραστηριοτήτων για Ανάπτυξη της Μουσικής 2024».

**Σκοπός του Σχεδίου είναι** να αποτελέσει τη βάση για τη στοχευμένη δημόσια στήριξη που θα προσφέρεται σε φορείς και φυσικά πρόσωπα που δραστηριοποιούνται στο χώρο της μουσικής, των οποίων οι δραστηριότητες (έργα, ενέργειες, δράσεις) συμβάλλουν στην προβολή και ανάδειξη των δημιουργών και των έργων τους, στη δημιουργικότητα, στην κινητικότητα καθώς επίσης και στη συμμετοχή του κοινού.

**Η εφαρμογή του Σχεδίου αποσκοπεί** στην υλοποίηση δραστηριοτήτων (έργα, ενέργειες και δράσεις) που έχουν στόχο:

- την προβολή και ανάπτυξη της τέχνης της μουσικής, καθώς και την ανάδειξη και διάσωση της σύγχρονης κυπριακής μουσικής δημιουργίας,
- την ενθάρρυνση της μουσικής δημιουργικότητας, και
- τη στήριξη της κινητικότητας των μουσικών δημιουργών και των έργων τους, τόσο εντός της Ευρωπαϊκής Ένωσης, όσο και διεθνώς, με σκοπό την ανάπτυξη των σχέσεων με την ευρύτερη κοινωνία και την καθιέρωση της Κύπρου ως σημαντικού πολιτιστικού κέντρου.

**Δικαιούχοι:**

- Μη κερδοσκοπικοί φορείς,
- Ομάδες φυσικών προσώπων,
- Μεμονωμένα φυσικά πρόσωπα.

**Συγχρηματοδότηση:** 80% αναλόγως της βαθμολογίας που θα εξασφαλίσει η δραστηριότητα.

**Προθεσμία: 22 Νοεμβρίου 2024**

Πατήστε [εδώ](#) για περισσότερες πληροφορίες.





## Σχέδιο Στήριξης Εικαστικής Δραστηριότητας και Ανάπτυξης

**Οι Πολιτιστικές Υπηρεσίες του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού ανακοινώνουν** το Σχέδιο που αφορά στη «Στήριξη Εικαστικής Δραστηριότητας και Ανάπτυξης 2024».

**Γενικός σκοπός του Σχεδίου είναι** να αποτελέσει τη βάση για τη στοχευόμενη οικονομική στήριξη που θα προσφέρεται σε φορείς και ομάδες φυσικών προσώπων που δραστηριοποιούνται στο χώρο των εικαστικών τεχνών.

### Ειδικόί στόχοι:

- Η εφαρμογή του παρόντος Σχεδίου επιδιώκει να υποστηρίξει την υλοποίηση δραστηριοτήτων (projects, ενεργειών και δράσεων) οι οποίες:
- Προωθούν και προβάλλουν την κυπριακή εικαστική δημιουργία στην Κύπρο και στο εξωτερικό.
- Ενθαρρύνουν τη δικτύωση με πολιτιστικά ιδρύματα, φορείς και ομάδες σύγχρονης τέχνης στο εξωτερικό.
- Καλλιεργούν την εικαστική παιδεία και την ανάπτυξη κριτικής αντίληψης γύρω από τη σύγχρονη τέχνη και τα θέματα που την απασχολούν, τόσο σε τοπικό όσο και διεθνές επίπεδο.

- Διασυνδέουν την καλλιτεχνική πρακτική με τα τεκταινόμενα στο κοινωνικό πεδίο.

### Δικαιούχοι:

- Μη κερδοσκοπικοί φορείς.
- Ομάδες φυσικών προσώπων.

**Ποσοστό Επιχορήγησης:** Από 80% αναλόγως της βαθμολογίας που εξασφάλισε η δραστηριότητα.

**Προθεσμία: 22 Νοεμβρίου 2024**

Πατήστε [εδώ](#) για περισσότερες πληροφορίες.



## Πρόγραμμα Συνεργατική Ανάπτυξη – CO-DEVELOP

**Το Ίδρυμα Έρευνας και Καινοτομίας ανακοινώνει το Πρόγραμμα «Συνεργατική Ανάπτυξη – CO-DEVELOP».** Το Πρόγραμμα στοχεύει στην προώθηση της συνεργασίας μεταξύ επιχειρήσεων και ερευνητικής κοινότητας, ώστε να εντοπίζονται σημαντικές προκλήσεις και να σχεδιάζονται και να υλοποιούνται από κοινού έργα έρευνας και ανάπτυξης. **Στόχος είναι** η ανάπτυξη τεχνολογιών και οικονομικά αποδοτικών λύσεων που ανταποκρίνονται στις ανάγκες της βιομηχανίας και της αγοράς, μέσω της μεταφοράς τεχνολογίας και της ανταλλαγής γνώσεων. Το Πρόγραμμα δίνει έμφαση στη χρήση κοινών πόρων και υποδομών, καθώς και στην κινητικότητα προσωπικού σε πραγματικά συμμετεχόντων φορέων, για να διευκολυνθεί η στενή συνεργασία και η διασύνδεση των δύο τομέων.

Μέσα από τη συνεργασία αυτή, οι επιχειρήσεις έχουν την ευκαιρία να επικοινωνήσουν τις ανάγκες τους και να συνεργαστούν με οργανισμούς που υλοποιούν έρευνα σε τομείς αιχμής, ενώ παράλληλα οι ερευνητικοί φορείς και τα Πανεπιστήμια αποκτούν κίνητρο να διεξάγουν έρευνα προσαρμοσμένη σε πραγματικά προβλήματα και ανάγκες της αγοράς. Έτσι, το CO-DEVELOP γίνεται ένα εργαλείο ενίσχυσης της ανταγωνιστικότητας και συμβολής στην καινοτομία.

Το Πρόγραμμα καλύπτει έργα σε τομείς όπως οι ψηφιακές τεχνολογίες, τα προηγμένα υλικά, η αγροδιατροφή, η υγεία και το περιβάλλον.

**Δικαιούχοι:** επιχειρήσεις, ερευνητικοί οργανισμοί, η τοπική αυτοδιοίκηση, επιμελητήρια και άλλοι δημόσιοι και ιδιωτικοί φορείς. Κάθε κοινοπραξία πρέπει να περιλαμβάνει τουλάχιστον

μία επιχείρηση και έναν οργανισμό έρευνας, ενώ επιτρέπεται η συμμετοχή φορέων από το εξωτερικό για την καλύτερη υλοποίηση των έργων.

Το Πρόγραμμα εντάσσεται στον Πυλώνα Ι «Έξυπνη Ανάπτυξη» και στοχεύει να ενισχύσει την εφαρμοσμένη καινοτομία στην Κύπρο, αξιοποιώντας την υπάρχουσα τεχνογνωσία για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και της ποιότητας ζωής.

**Συνολικός προϋπολογισμός:** €6 εκ.

**Προθεσμία: 22 Νοεμβρίου 2024**

Πατήστε [εδώ](#) για περισσότερες πληροφορίες.







## 2. ΘΕΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ

### Πρακτική Άσκηση στην Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα

**Το Πρόγραμμα Πρακτικής Άσκησης της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας** προσφέρει την ευκαιρία στους εκπαιδευόμενους να εφαρμόσουν τις γνώσεις που απέκτησαν κατά τη διάρκεια των σπουδών τους.

**Οι υποψήφιοι πρέπει να:**

- είναι 18 ετών και άνω,
- είναι πολίτες κράτους μέλους της ΕΕ,
- κατέχουν πτυχίο σε ένα από τα ακόλουθα πεδία: επικοινωνία, οικονομικά, στατιστική, χρηματοοικονομικά, διεθνείς σχέσεις, πολιτικές επιστήμες και ηλεκτρονικούς υπολογιστές,
- γνωρίζουν άριστα τα αγγλικά και μια επιπλέον γλώσσα της ΕΕ.

**Μηνιαίο Επίδομα:** €1.070 και ορισμένη κάλυψη διαμονής.

**Διάρκεια:** 3 – 12 μήνες

**Τοποθεσία:** Φρανκφούρτη



**Προθεσμία:** Διαφέρει

Πατήστε [εδώ](#) για περισσότερες πληροφορίες.

### Πρακτική Άσκηση στον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Χημικών Προϊόντων

**Ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός Χημικών Προϊόντων (ECHA)** προσφέρει ετησίως έως και 20 ευκαιρίες πρακτικής άσκησης σε αποφοίτους σε επιστημονικούς τομείς, όπως η χημεία, η τοξικολογία, η βιολογία, η επιστήμη και οι τεχνολογίες του περιβάλλοντος, καθώς και σε διοικητικούς τομείς όπως η νομοθεσία, οι επικοινωνίες, τα χρηματοοικονομικά, οι ανθρωπίνι πόροι και η τεχνολογία πληροφοριών.

**Οι ενδιαφερόμενοι πρέπει να:**

- έχουν την ιθαγένεια ενός κράτους μέλους της ΕΕ,
- είναι σε θέση να επικοινωνούν στην αγγλική γλώσσα,
- διαθέτουν πτυχίο πανεπιστημιακών σπουδών ή αντίστοιχο τίτλο.

**Διάρκεια:** 3 έως 6 μήνες

**Μισθός:** €1.632 ευρώ και κάλυψη των αεροπορικών εξόδων

**Περίοδοι:** Μάρτιος/Σεπτέμβριος

**Τοποθεσία:** Φινλανδία

**Προθεσμία:** Δεν υπάρχει προθεσμία

Πατήστε [εδώ](#) για περισσότερες πληροφορίες.





EUROPE DIRECT  
Λεμεσός

Τεχνολογικό  
Πανεπιστήμιο  
Κύπρου

# Ενημερωτικό Δελτίο

Η Ευρώπη κοντά σου

## Πρόγραμμα Υποτροφιών Fulbright – Schuman για Κύπριους Πολίτες

Το **Ίδρυμα Fulbright** προκήρυξε νέο κύκλο υποτροφιών για το ακαδημαϊκό έτος 2025-2026. Το Πρόγραμμα Fulbright-Schuman διαχειρίζεται η Επιτροπή Εκπαιδευτικών Ανταλλαγών μεταξύ Ηνωμένων Πολιτειών και Βελγίου και χρηματοδοτείται από κοινού από το Υπουργείο Εξωτερικών των ΗΠΑ και τη Γενική Διεύθυνση Εκπαίδευσης και Πολιτισμού της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.

Ειδικότερα, το Πρόγραμμα προσφέρει οικονομική ενίσχυση για προπτυχιακές και μεταπτυχιακές σπουδές, έρευνα και προτάσεις για διαλέξεις στα πεδία των σχέσεων ΗΠΑ-ΕΕ, της ευρωπαϊκής πολιτικής ή των ευρωπαϊκών θεσμών σε ενδιαφερόμενους αμερικανούς και ευρωπαίους πολίτες. Επιτυχείς προτάσεις θα θεωρηθούν αυτές που θα εξετάζουν ένα ζήτημα κοινού ενδιαφέροντος υπό μια συγκριτική οπτική και θα αφορούν περισσότερο από ένα ευρωπαϊκά κράτη-μέλη.

Οι υποψήφιοι είναι οι ίδιοι υπεύθυνοι για την εξασφάλιση της συνεργασίας τους με κάποιο διαπιστευμένο Πανεπιστήμιο, ίδρυμα επαγγελματικής κατάρτισης / επαγγελματικό ίδρυμα ή ανεξάρτητο ερευνητικό κέντρο στην ΕΕ ή τις ΗΠΑ.

### Οι υποψήφιοι θα πρέπει να:

- είναι ευρωπαίοι πολίτες με ενδιαφέρον για θέματα που άπτονται της σχέσης ΕΕ-ΗΠΑ,
- έχουν εξαιρετική γνώση της αγγλικής γλώσσας,
- κατέχουν πτυχίο.

Οι υποτροφίες του Ίδρυματος Fulbright, απονέμονται στους τομείς των Τεχνών, των Ανθρωπιστικών Επιστημών, των Σπουδών Επικοινωνίας, των Κοινωνικών Επιστημών, της Επιχειρηματικής Εκπαίδευσης, των Φυσικών Επιστημών και των Εφαρμοσμένων Επιστημών. Οι υποψήφιοι, επιλέγουν οι ίδιοι το αμερικανικό Πανεπιστήμιο / Εκπαιδευτικό Ίδρυμα της προτίμησής τους και υποβάλουν την αίτησή τους σε αυτό.

**Ύψος της υποτροφίας:** 2,000 δολάρια το μήνα και 2,000 δολάρια επιπλέον για κάλυψη του αεροπορικού εισιτηρίου και ιατροφαρμακευτική περίθαλψη.

**Προθεσμία: 1 Δεκεμβρίου 2024**

Πατήστε [εδώ](#) για περισσότερες πληροφορίες.



## Πρακτική Άσκηση στο Ευρωπαϊκό Ινστιτούτο για την Ισότητα των Φύλων

Το **Ευρωπαϊκό Ινστιτούτο για την Ισότητα των Φύλων (EIGE)** προσφέρει πρακτική άσκηση στη Μονάδα Δικτύωσης και Συμμετοχής για πρόσφατους απόφοιτους. Οι θέσεις αυτές εδρεύουν στα γραφεία του EIGE στο Βίλνιους στη Λιθουανία. Το πρόγραμμα του EIGE έχει στόχο να παρέχει πρακτικές γνώσεις για τη λειτουργία της ΕΕ, να διευρύνει το επαγγελματικό δίκτυο των εκπαιδευμένων και να ενισχύσει την κατανόηση των πρωτοβουλιών για την ισότητα των φύλων.

Οι εκπαιδευόμενοι θα αποκτήσουν πρακτική εμπειρία σε τομείς όπως η επικοινωνία, οι σχέσεις με ενδιαφερόμενους φορείς και τεχνική υποστήριξη, συμμετέχοντας σε διάφορα έργα του EIGE. Τα καθήκοντά τους περιλαμβάνουν τη διαχείριση κοινωνικών μέσων, τη δημιουργία περιεχομένου για ενημερωτικά δελτία, τη στήριξη της διοργάνωσης εκδηλώσεων, καθώς και την ανάλυση δεδομένων και την παρακολούθηση πολιτικών.

**Προθεσμία: 18 Νοεμβρίου 2024**

**Διάρκεια:** 11 μήνες

**Μηνιαία επιχορήγηση:** €1.286 και παρέχεται επιπλέον επίδομα ταξιδιού.

Πατήστε [εδώ](#) για περισσότερες πληροφορίες.



European Institute for  
Gender Equality





## 3. ΕΥΡΩΠΑΙΚΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ / ΝΕΑ

### Η Κύπρος πρωταθλήτρια Ευρώπης στη σπατάλη τροφίμων

Σύμφωνα με τα πιο πρόσφατα στοιχεία της Eurostat, ο μέσος πολίτης της ΕΕ παράγει 132 κιλά κάθε χρόνο, ποσό που αντιστοιχεί σε 59,2 εκατομμύρια τόνους ετησίως σε όλη την ΕΕ.

Τα νοικοκυριά είναι υπεύθυνα για το 54% του συνόλου, ενώ το 46% προέρχεται από τις αλυσίδες εφοδιασμού.

Η Κύπρος και η Δανία είναι μακράν οι χώρες όπου καταγράφεται η μεγαλύτερη σπατάλη τροφίμων ανάμεσα στα 27 κράτη - μέλη, με παραγωγή κατά μέσο όρο 294 κιλά αποβλήτων τροφίμων ανά άτομο ετησίως και 254 αντίστοιχα.

Η Πορτογαλία κατατάσσεται στην τρίτη θέση με 185 κιλά ανά άτομο.

Για να εξηγήσουν αυτούς τους υψηλούς αριθμούς, οι αρχές επισημαίνουν παράγοντες όπως οι παρορμητικές αγορές, ο κακός προγραμματισμός και οι κακές δεξιότητες μαγειρέματος και η χαμηλή αντίληψη της αξίας των τροφίμων αλλά και οι λανθασμένες αντιλήψεις σχετικά με τη σήμανση των τροφίμων, όπως «ανάλωση μέχρι».

Η ΕΕ έχει δεσμευτεί να μειώσει κατά το ήμισυ την κατά κεφαλήν σπατάλη τροφίμων σε επίπεδο λιανικής πώλησης και καταναλωτών έως το 2030.



### Το "Ροδόσταγμα Αγρού" προστίθεται στο μητρώο Προστατευόμενων Γεωγραφικών Ενδείξεων

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ενέκρινε την προσθήκη του προϊόντος «Ροδόσταγμα Αγρού / Rodostagma Agrou / Agros Rosewater» από την Κύπρο στο μητρώο **Προστατευόμενων Γεωγραφικών Ενδείξεων (ΠΓΕ)**.

Το «Ροδόσταγμα Αγρού» είναι αρωματικό νερό που παράγεται από ολόκληρα άνθη ενός είδους αρωματικής τριανταφυλλιάς που καλλιεργείται στην κοινότητα του Αγρού στην Κύπρο. Το προϊόν χαρακτηρίζεται από ιδιαίτερα έντονο άρωμα, το οποίο προσομοιάζει το άρωμα φρέσκου τριαντάφυλλου.

Το προϊόν «Ροδόσταγμα Αγρού» παράγεται στην κοινότητα από τις αρχές του 20ού αιώνα και ο παραδοσιακός τρόπος παραγωγής του διατηρείται μέχρι σήμερα. Από μικρή ηλικία, οι κάτοικοι της περιοχής μαθαίνουν από τους γονείς τους πώς να καλλιεργούν και να συγκομίζουν τα τριαντάφυλλα. Αυτή η μακρά και συνεχής παράδοση παραγωγής, από τη συγκομιδή έως την απόσταξη, εγγυάται την ποιότητα του προϊόντος και ιδίως το έντονο άρωμά του που το καθιστά τόσο ιδιαίτερο. Τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά του προϊόντος οφείλονται επίσης στη χρήση εξαιρετικά αρωματικών τριαντάφυλλων που καλλιεργούνται γύρω από την κοινότητα του Αγρού, χάρη στις ευνοϊκές κλιματικές και γεωγραφικές συνθήκες της περιοχής.

Αυτή η νέα ονομασία έρχεται να προστεθεί στον κατάλογο των 3.629 γεωργικών προϊόντων που ήδη φέρουν προστατευόμενη γεωγραφική ένδειξη.







## 3. ΕΥΡΩΠΑΙΚΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ / ΝΕΑ

### Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αναλύει τις δυνατότητες ενίσχυσης του Ευρωπαϊκού Χώρου Έρευνας

Η Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ) εντείνει τις προσπάθειές της για την ενίσχυση μιας ολοκληρωμένης και ελκυστικής ενιαίας αγοράς για την έρευνα και την καινοτομία, όμως απαιτούνται περαιτέρω βήματα για την πλήρη αξιοποίηση των δυνατοτήτων του Ευρωπαϊκού Χώρου Έρευνας (ΕΧΕ). Σε πρόσφατη ανακοίνωσή της, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή επιβεβαίωσε τη δέσμευσή της να θέσει την έρευνα και την καινοτομία ως βασικούς μοχλούς της μελλοντικής ανάπτυξης στην Ευρώπη, σύμφωνα και με τις κατευθυντήριες γραμμές της έκθεσης Ντράγκι. Ο ΕΧΕ, που ιδρύθηκε το 2000 και επανεκκινήθηκε το 2020, στοχεύει στη δημιουργία ενός δυναμικού περιβάλλοντος για ερευνητές και φορείς καινοτομίας.

Η νέα ανακοίνωση της Επιτροπής αποτυπώνει την πρόοδο σε τέσσερις βασικούς τομείς και αναγνωρίζει την ανάγκη για επιπλέον επενδύσεις, καλύτερη πρόσβαση στην αριστεία και ενίσχυση της οικονομικής αξιοποίησης της έρευνας. Η Επίτροπος Καινοτομίας, Ιλιάννα Ιβάνοβα, τόνισε τη σημασία της επίτευξης αυτών των στόχων ώστε η Ευρώπη να παραμείνει ανταγωνιστική και ανθεκτική σε παγκόσμιο επίπεδο.



### Μελέτη: Βοήθεια σε Καρκινοπαθείς για Παραμονή ή Επιστροφή στην Εργασία

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δημοσίευσε μελέτη που καταγράφει πολιτικές και βέλτιστες πρακτικές για την υποστήριξη καρκινοπαθών και επιζώντων καρκίνου στην αγορά εργασίας στην ΕΕ και στον ΕΟΧ/ΕΖΕΣ. Η μελέτη, στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού σχεδίου κατά του καρκίνου, αναδεικνύει την ανάγκη ενίσχυσης των εθνικών πολιτικών, διεύρυνσης των μέτρων στήριξης και αύξησης της ευαισθητοποίησης. Ένα από τα κύρια συμπεράσματα είναι η έλλειψη ειδικών εθνικών νομοθεσιών για την προστασία των εργαζόμενων καρκινοπαθών, ενώ καταγράφεται η ανάγκη για αυξημένη παρακολούθηση και εφαρμογή. Παράλληλα, διαπιστώνεται ότι αρκετές οργανώσεις και χώρες έχουν ήδη θέσει σε εφαρμογή υποστηρικτικά μέτρα για άτομα με χρόνιες παθήσεις.

Η Επίτροπος Υγείας κ. Στέλλα Κυριακίδου υπογράμμισε την ανάγκη για βελτίωση της ποιότητας ζωής των καρκινοπαθών και την εξάλειψη των διακρίσεων στην εργασία. Σημείωσε ότι τώρα ξεκινά η σχετική συζήτηση και κάλεσε τα ενδιαφερόμενα μέρη να συμβάλουν σε λύσεις που θα μετατρέψουν τις προκλήσεις σε ευκαιρίες.





Η Ευρώπη κοντά σου

## 4. ΝΕΑ ΚΑΙ ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΟΥ EUROPE DIRECT ΛΕΜΕΣΟΥ

### Πρώτη συνεργασία των Europe DIRECT Κύπρου και Ελλάδας Εκδηλώσεις για τη Θάλασσα και την Αλιεία

Πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή, 4 Οκτωβρίου 2024, στο Αμφιθέατρο 2 του Κτηρίου Τάσος Παπαδόπουλος του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου, συνάντηση Στρογγυλής Τράπεζας τοπικών φορέων Κύπρου - Ελλάδας με θέμα: «Προβλήματα και Απειλές στο Θαλάσσιο Περιβάλλον και τα Οφέλη της Γαλάζιας Ανάπτυξης για τον Επιχειρηματικό Κόσμο και τους Δήμους».

Η συνάντηση συνδιοργανώθηκε από τα Κέντρα Πληροφόρησης EUROPE DIRECT Λεμεσού, Δήμου Λάρνακας, Πανεπιστημίου Κύπρου, Νοτίου Αιγαίου, καθώς και από τις Αναπτυξιακές Επιχειρήσεις Λάρνακας-Αμμοχώστου, Λεμεσού και Δωδεκανήσου. Βασικός στόχος της πρώτης αυτής συνάντησης ήταν η σύσταση ενός άτυπου δικτύου μεταξύ μελών της ερευνητικής και πανεπιστημιακής κοινότητας, θεσμικών οργάνων, της τοπικής αυτοδιοίκησης, παραγόντων της αγοράς, κοινωνικών ομάδων και συλλόγων. Σκοπός ήταν η καταγραφή, η ανάδειξη και η ιεράρχηση των επιπτώσεων στο θαλάσσιο περιβάλλον, λόγω ανθρωπογενών δραστηριοτήτων και της κλιματικής αλλαγής. Επίσης, επιδιώχθηκε η ενημέρωση σχετικά με τις ευρωπαϊκές και εθνικές πολιτικές που προωθούν τη βιώσιμη ανάπτυξη του θαλάσσιου περιβάλλοντος.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης πραγματοποιήθηκαν σημαντικές παρουσιάσεις από τις κυρίες Ρένα Φιλίππου και Λήδα Ληγιουέ Τσάε, εκπροσώπους του Κυπριακού Ινστιτούτου για τη Θάλασσα και τη Ναυτιλία (CMMI), για τις απειλές που δέχεται το θαλάσσιο περιβάλλον και τις φυσικές προσεγγίσεις για ένα βιώσιμο μέλλον. Ο κ. Γεράσιμος Κονδυλάτος αναφέρθηκε στην αντιμετώπιση των επιπτώσεων της παράκτιας διάβρωσης μέσω της ενίσχυσης της ανθεκτικότητας των ελληνικών ακτών, ενώ ο κ. Χρίστος Θεοφίλου, Team Leader από τη Γενική Διεύθυνση

Θαλάσσιας Πολιτικής και Αλιείας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (DG MARE), παρουσίασε το θέμα: «Ο ρόλος της Θαλάσσιας Ασφάλειας ως Προϋπόθεση για τη Βιώσιμη Λειτουργία της Γαλάζιας Οικονομίας».

Στη συνάντηση συμμετείχαν φορείς από τον Επαρχιακό Οργανισμό Αυτοδιοίκησης Λάρνακας, το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Λεμεσού, το Κυπριακό Ινστιτούτο για τη Θάλασσα και τη Ναυτιλία (CMMI), το Τμήμα Αλιείας και Θαλάσσιων Ερευνών, τον Παγκύπριο Σύνδεσμο Επαγγελματιών Ψαράδων Παράκτιας Αλιείας Μικρών Σκαφών και το Υπουργείο Ναυτιλίας. Η δράση συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση.







## Πρώτη συνεργασία των Europe DIRECT Κύπρου και Ελλάδας Εκδηλώσεις για τη Θάλασσα και την Αλιεία

Το Σάββατο, 5 Οκτωβρίου, πραγματοποιήθηκε στην πλατεία του παλιού λιμανιού στη Λεμεσό το 1ο Φεστιβάλ Θάλασσας και Αλιείας «Πόροι Άλος», υπό την αιγίδα της Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, Δρ. Μαρίας Παναγιώτου.

Το φεστιβάλ διοργανώθηκε από την Αναπτυξιακή Εταιρεία Λεμεσού ΛΤΔ και τον Δήμο Λεμεσού, με τη στήριξη της Αναπτυξιακής Εταιρείας Λάρνακας-Αμμοχώστου και των Κέντρων Πληροφόρησης EUROPE DIRECT Λεμεσού, Λάρνακας, Λευκωσίας - Πανεπιστημίου Κύπρου και Νοτίου Αιγαίου.



Οι επισκέπτες του φεστιβάλ είχαν την ευκαιρία, μεταξύ άλλων, να απολαύσουν ζωντανή μουσική, επιδείξεις μαγειρικής ψαρικών, να ενημερωθούν από περίπτερα φορέων που σχετίζονται με τη θάλασσα και την αλιεία και να συμμετάσχουν σε βιωματικές δράσεις για παιδιά. Επιπλέον, πραγματοποιήθηκε εν πλω ενημέρωση από ψαράδες για το επάγγελμα της αλιείας.



Η εκδήλωση υλοποιήθηκε στο πλαίσιο του προγράμματος «Θάλασσα, Αλιείας και Υδατοκαλλιέργειας 2021-2027» με τη συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης.





**EUROPE DIRECT**  
Λεμεσός

Τεχνολογικό  
Πανεπιστήμιο  
Κύπρου

# Ενημερωτικό Δελτίο

Η Ευρώπη κοντά σου

## Τι είναι το EUROPE DIRECT Λεμεσού;

Το EUROPE DIRECT Λεμεσού είναι Κέντρο Πληροφόρησης το οποίο ξεκίνησε τη λειτουργία του τον Ιανουάριο 2013. Το Κέντρο εδρεύει στο Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου, που έχει επιλεγεί ως φορέας υποδοχής από την Αντιπροσωπεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Κύπρο.

Το Κέντρο ανήκει στο **Πανευρωπαϊκό Δίκτυο EUROPE DIRECT**, που αποτελείται από 450 Κέντρα Ευρωπαϊκής Πληροφόρησης σε 27 κράτη μέλη της ΕΕ.

Το EUROPE DIRECT Λεμεσού παρέχει πληροφορίες, καθοδήγηση και συμβουλές και απευθύνεται προς όλους τους πολίτες αλλά και οργανωμένους φορείς της πολιτείας, που επιθυμούν να πληροφορηθούν για ευρωπαϊκά θέματα.

## Τρόποι Επικοινωνίας

### Τηλεφωνική επικοινωνία

+357- 25002044, +357-25002027

### Αποστολή ηλεκτρονικού μηνύματος

[europedirect@cut.ac.cy](mailto:europedirect@cut.ac.cy)

### Επισκεφτείτε το EUROPE DIRECT Λεμεσού

Γωνία Αθηνών και Νίκου Ξιούτα, 3040

Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου

## Τι κάνει το EUROPE DIRECT Λεμεσού;

- Παροχή πληροφοριών, βοήθειας και συμβουλών στους πολίτες σε σχέση με ευρωπαϊκά θέματα (δικαιώματα που απορρέουν από την Ευρωπαϊκή ιθαγένεια, ευκαιρίες χρηματοδότησης, προγράμματα εκπαίδευσης και κατάρτισης, νομοθεσία, κ.ά.)
- Προώθηση και ενθάρρυνση της ενεργούς συμμετοχής των πολιτών στα κοινοτικά προγράμματα.
- Δημιουργία και διάχυση Ενημερωτικού Δελτίου (ηλεκτρονικού και έντυπου) με σημαντικές πληροφορίες για Ευρωπαϊκά θέματα.
- Διοργάνωση ημερίδων και εκδηλώσεων ενημερωτικού και επιμορφωτικού χαρακτήρα για το ευρύ κοινό.
- Παροχή ευρωπαϊκών εκδόσεων.

Όλες οι παραπάνω υπηρεσίες προσφέρονται **δωρεάν**.



### Ώρες λειτουργίας για το κοινό

Δευτέρα-Παρασκευή 08:30-13:30

### Ιστοσελίδα

<http://europedirect.cut.ac.cy>

### Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης

facebook

<https://www.facebook.com/europedirectlimassol>

twitter

[www.twitter.com/EuropeDirectLim](http://www.twitter.com/EuropeDirectLim)





EUROPE DIRECT  
Λεμεσός



Τεχνολογικό  
Πανεπιστήμιο  
Κύπρου

# Ενημερωτικό Δελτίο

Η Ευρώπη κοντά σου

Για να γίνετε συνδρομητές του Ενημερωτικού Δελτίου παρακαλώ επικοινωνήστε με το EUROPE DIRECT Λεμεσού

## Συνεργάτες Europe Direct Λεμεσού



facebook

<https://www.facebook.com/europedirectlimassol>

twitter

[www.twitter.com/EuropeDirectLim](http://www.twitter.com/EuropeDirectLim)

### Europe Direct Λεμεσού

Συντακτική Ομάδα  
Χαράλαμπος Χρυσοστόμου  
Μαρίλια Παναγιώτου  
Ελιάνα Ηλιοφάτου  
Γιώργος Νικόλα

Γωνία Αθηνών και Νίκου Ξιούτα, 3040 Λεμεσός, Κύπρος

Τηλ: 00357-25002027/ 00357-25002044 / Φαξ: 0035725002763

Ηλεκτρονική Διεύθυνση: [europedirect@cut.ac.cy](mailto:europedirect@cut.ac.cy)

Ιστοσελίδα: <http://europedirect.cut.ac.cy/>